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Elvégeztetett !
Nem csoda! A szalmaláng hamar 

ellobog.
Most egy éve még Magyarország 

legfélreesöbb helységében is tüntetett a 
nép Törökország integritása mellett ; a 
négy folyón és hármas bérez között, 
egetverö: „Éljen a török ! éljenek tö- j 
rök testvéreink, vesszen a muszka, ha­
lál Lengyelország gyilkosára!“ kiáltá-j 
sok voltak hallhatók.

Hja ! Egy év s nehány hónap nagy 
idő, s az orosz ezárnak a keze hosszú.
A török rokonszenv szalmalángja már 
kialudt, — de a pernyét most rende- 1 * * leg 
lik le Bosznia és Herczegovinába, hogy 
azon nemzet saját fiai által rabolhas­
sanak el a testvérországból egyrészt, 
mely- elég vakmerő volt tüntetni a sze­
gény beteg ember mellett, daczára, hogy 
nem volt rá engedélye a muszka ozártól.

Most egy éve még széttépte volna 
a magyar nép azon kormány férfiút, a 
kinek engedélyével csapatokat szállítot­
tak volna Boszniába, — ma az orosz­
lánnak a körmei be vannak húzva, mert 
a nemzet előtt a képviselőválasztások 
állanak. Legalkalmasabb időszak ezen 
interregnum arra, hogy a nemzet meg- 
bccstelenittessék, La a nemzet oroszlán 
meg nem rázza kalitkájának rácsait, s 
azt nem kérdi kormányférfiaitól : „Hová 
fognak vezetni e dolgok !“

Határunkon évek óta ég az elke­
seredett háború tüze, majd lappang majd 
ismét fel-felujul. K irmányuuk és par­
lamentünk tehetetlen volt, s tehetetlen­
ségének érzetében teljesen a bécsi mi- 
niszteiekre bizta a külügyi dolgok in­
tézését.

Az évek óta lázas feszültségben tar­
tott nemzet alkotmányos miniszterelnöke, 
oly kevésre becsülte Magyarország né­
pét, bogy a hozzá, a külügyi dolgok­
ban intézett interpellatiékra vagy épen 
nem, vagy teljesen kitérőleg felelt !

Eleinte nem tudtuk miért történik 
ez, ma már szomorúan constatálhatjuk, 
hogy azért, mert nem akarta az orszá­
got feh'ilágositani azon nemzetellenes 
politikáról, melyet a becsi udvar kö­
vetett, sem azon rendszabály-okról, me­
lyet az, az orosszal karöltve fogana­
tosított, török testvéreink ellen.

Nem merte bevallani nyíltan, hogy- 
Magyarország szövetségese a muszkának.

A pajtáskodás az orosszal lehet 
specziálisan osztrák politika, lehet az 
uralkodóház privát politikája, de Ma­
gyarország népének politikája nem le­
het, s nem fog lenni soha.

Ha már oda jutottunk, hogy a ka- 
marilla kormány-ozza ismét Magyaror­
szágot, legalább oda kell hatnunk, hogy 
a bécsi reakezió marionettejei, a ma­
gyar kormány-férfiak megtudják, misze­
rint, a magyar nép ha nem tüntet han­
gosan, zajosan, s háborgón a rablópo­
litika ellen, de azt. jóvá nem hagyja.

Azon ember, ki képes volt a reactió 
által neki felállított lépcsőn felhaladni, 
tudja meg, miszerint Magyarország népe 
nem engedi, hogy a nemzetijog lobo­
gója helyett, a reakezió sárga-fekete 
zászlóját ki is tűzze.

Tisza Kálmán a jövő napokban Deb-1 

reczenben fogja programmbeszédét tartani.
Ott helyén lesz öt első sorban az 

occupátióra vonatkozolag kérdőre vonni.
S e férfin, ki három év alatt a 

Lajthán innen valóságos dictator volt, a 
Lajthán túl pedig a bécsi kamaiilla ér­
dekében harezoló közvitéz, nem fog ki­
térhetni a debreozeni választók kérdése 

i elöl, mint tette képviselő korában az or- 
!szágházban.

Azt kell tőle megkérdeni, hogy 
í tudva van-e előtte, hogy az 1848-ik III-
dik törvény-czikk visszaadta hazánknak 
önrendelkezési jogát, úgy kül-, mint bel­
politikai ügyeiben? s ha igen, összefér- 

1 betűnek tartja-e Magyarország létérdeké­
vel Bosznia és Herczegovina nyomorúsá­
gos oceupálását. Meg kell tőle kérdeni, 
hogy Magyarország rá van-e annyira szo­
rulva Ausztriára, ezen testünket szipo­
ly ózó nadályra, miszerint politikája ked­
véért az ország még ily nemzetölő poli­
tikát is hallgatagon nézzen végig ?

Mert Magyarország népe sohasem 
volt, nem is lesz zsoldosa az erőszak­
nak : s épen nekünk, mint Eurójia leg-1 
első alkotmányos népének kell az ily 
„középkori ököljog politika“ ellen til-1 
takozni.

Ha nem segíthettünk szegény török- 
testvéreinken tényleg, legalább azon gon­
dolat nyugtasson meg, hogy a testvérek, 
kikkel a közelmúltban együtt lelkesül­
tünk, nem a mi jóváhagyásunkkal lettek 
kirabolva ; s hogy a kapocs, mely a két 
nemzetet összetartja, nem pattant még 
ketté, s a török barátság még nem lett 
kitörülve az igaz magyar szivekből.

Debreczen lelkes polgárságának meg- 
hamisiihatlan érzelmeiben Magyarország 
népe eddig még nem csalatkozott, — 
adja az ég, hogy- most is megtegye azt, 
mit tenni minden választókerületnek kö­
telessége; s eredménye az legyen, hogy; 
a magyar nemzet fiai ne dobassanak ál­
dozatul, ha már pénzük fel is lett ál­
dozva.

Ha pedig testvérvér fog folyni, ha 
vér áldozat lesz ok és czél nélkül; üres 
dicsőség; mely- után a nép legkevésbbé 
sem vágyik ; s ha Magyarországnak ma 
még életerős fiai közül a jövő napok­
ban már százan és ezren fognak egy 
közös sírba dobatni, — mely felett még 
a keresztfa is dicstelen lesz, mert a 
mellette levő félholdról a Kain bé­
lyeget veti reá az alkonyodé nap; 
— ha az anyák, nővérek és kiskorú 
árvák. — kik gyermekeik, testvérük és 
atyjoktól mondhatni egy „isten hozzád“ 
nélkül lettek megfosztva, kétségbeesé­
sükben a haragos mindenható átkát ké­
rik le azok tejére, kik a nyomor és 

! öldöklés előidézői voltak, — akkor gon- 
I doljatok Lengyelországra, s arra 
hogy Lengy-elország kormányfiainak egy- 
része, muszka zsoldban követte el a 

I hazaárulást.
Hentaller Lajos.

bogy az az occupátió nem a magyar, hanem egyezség. A sophiai határkérdésben sincs még 
a szláv érdekeket fogja előmozdítani. ! megállapodás. Viharos ülésre számítanak.

— Feliratok a „diadal-“ivre. A „Közv.“j A lázok Angliához fordultak, venné át 
azon alkalomból, hogy Tiszának idejövetele-, Örményország védnökségét, és semmi áron ne 
kor diadalív lesz felállítva a vasúti indóház-: engedje át Batumot az oroszoknak. A lázok 
nál : a következő feliratokat ajánlja: Határo-. 13-kán ki fogják tűzni az angol lobogót és 
zkti párt. — Balközép. — Bihari pontok. \ megkezdik a harezot Muszkaország ellen.
— Fnsió. — „Szabadelvű párt,“ — Orosz-barát I Satum kérdésére nézve tehát nem jöhet 
politika.— Kiegyezés. — Bosznia elfoglalása, létre egyetértés, hacsak az angol meghatalma- 
Vagy: Tisza Kálmán: Teleki László elvtársa.: zottak nem engednek, ez pedig nem történhe- 
Deák Ferencz ellenfele. Az 1867-ki kiegye-; tik meg, mert az angol közvélemény mar is 
zés ellensége. A közjogi alap ostromlója. Ma- zug a meghatalmazottak engedékenysége miatt, 
gyár hadsereg követelője. A közjogi alap el- j Most vnn ut a kritikus oillanat. Az e 
fogadója. Az önálló vámterület és független döntés
m. bank ellensége. Magyarország közgazda-1 -----------
sági érdekeinek föláldozója. Gróf Andrássy ,
eszköze. A gyülekezési szabadság korlátozója. I - VIDÉKI HÍREK. A Korozs folyo nagyon 

I Az Oroszország diadalát elősegítő politika tá- megáradt. A somogyi jegyzőt irodájában meg- 
raogatója. A területorzás politikájának elő-'ütötte a villám. A szerencsétlen meg most sem 

- -- I tud beszélni. Baranyavár nevű helységben az
I égiháborunak hat emberélet eset áldozatul. Sió— 
i fokon uj fürdő házat építenek. Mocsáry Lajos

van itt a kritikus pillanat. Az 
pár nap alatt megtörténik.

segítője.

Mindent megnyertünk !
Debreczen, jul. 8.

(S.) Az osztrák-„magyaru csapatok be­
nyomulása Bosznia Herczegovinábau minden 
pillanatban várható.

A monarchia kongresszusi képviselője 
siet eleget tenni a berlini kupaktanács paran­
csolatjának. S ezáltal véghezmegy a legégbe­
kiáltóbb, legfeketébb tény, mely valaha elkö- 
vettetett.

Magyarország fiait elránczigálták a munka 
I mellől : idegen érdekért! A határon puskát 
; töltetnek katonáinkkal, s ha a jogos tulajdo­
nos méltó felháborodásában kardot fog huzni, I 

: hogy hazája szent földjét megoltalmazza a 
foglalók taposásától: Magyarország fiai kény- 

j szeritetni fognak a térnek vérmezővé változta­
tására!.. S a vér patakként fog ömleni : — 
idegen érdekért! !

Ki tudja : mi vár katonáinkra?! •
Nem vérfürdő-é, melyet a mohamedán 

' fanatizmus fog készíteni ?
Ki hallotta valaha, hogy egy ország fiai 

hazájuk ellen kenyszeritettek volna kardot 
huzni?! — Ez csak a Tisza-kormány uralma 
alatt történhetik meg.

Polgárok ! mig fiaitok vére az orosz ezé- 
lok érdekében hull: menjetek, és zengjetek 
dicsőítő éljent — Tisza Kálmánnak !!

országgyűlési képviselő, julius 13-kán Makóra 
érkezik. A székesfehérvári orsz. kiállítás ügyé­
ben a munkálatok szakadatlanul folynak. Nagy 
jégeső puzstitott f. hó 1-től 3-ig Vas-, Zala-, 
Somogy-, Tolna-, Baranya-, Bács-, Biliar-, 
Szabolcs-, Szatmávban és Erdély egyrészében. 
Tisza-Füreden f. hó 3-kán a villám a ref. 
templom tornyába csapott. A tetőt lefosztotta, 
a falat átlyukgatta, de nem gyújtott.

tem, először mert az nem volt egyéb ismétlések­
nél, másodszor pedig folytonos közbekiáltások, 
gyakori megjegyzések, lehetlenné tették an­
nak leirhatását. Elmondta először, hogy mi 
volt az ő és a kormány eljárása e három év 
alatt. (Tudjuk, felesleges elmondani !) Kéri 
a közbeszóllókat, hogy hallgassák ki, mert ha 
őtet össze törik is egészen, valami mégis meg­
marad belőle. (Mily szerénység, táu a regé­
nyeit érti !) Elmondja azután, hogy mit csinál­
tak ; kezdi az adónemeken (Éljen ! Nagy ue- 

! vetés, zaj ; közbekiáltások abzug Jókai!) foly- 
! tatva kiemeli az adófelügyelői intézményt 
(ismét gúnyos éljenzés) a 153 milliós adósság 
törlesztését, végre a kiegyezés megkötését. 
(Egy hang : hát Bosznia ? !) Majd Boszniáról 
is szólok, mert a terület foglalás ... (el áll, 

j levele!) Bocsánatot kérek a lapsus linguaet ne 
' tessék hibául felróni, nem terüleüoglalást 
i akartam mondani, stb. stb.
I line igy folyt le azon férfin beszámoló 
beszéde, a ki csak nem régen is egyike volt 

I a legnépszerűbb embereknek. írhat valaki 
I százezer kötetnyi regényt, de ha egyszer jel­
leme megbokrosodott, a nép nem becsüli to- 

I vább egy pillanatig sem. Budapest választó 
! polgárai nagyon jól tudják mit cselekszenek, 
Is tényekkel bizonyítják be most, hogy az ál- 
* próféták ideje lejárt.

Első volt Cseruátonyi, második Jókai, 
következik a többi kudarcza. Bizony, e iname- 
lukok is átláthatják, hogy meg nem választa­
tásukhoz biztos a remény.

— BUDAPESTI HÍREK. A munkások ju­
lius 7 én gyűlést tartottak. Egy 19 éves .indus 
herczeg időzik jelenleg a fővárosban. Öngyil­
kosság. A Margithidról tegnapelőtt reggel egy 
ismeretlen férfi a Dunába ugrott. A Teleki­
téren egy két hetes fiúgyermeket találtak ki­
téve. Egy napszámosnö szegénysége miatt a 
Dunába ugrott, de sikerült megmenteni. A belga 
királynő elutazott a fővárosból, leányához, Kó- 
burg herczegnőhöz. D- K. tanárjelölt ereit bo­
rotvával felvágta. Még él. A Dunából egy 12 
éves fiút húztak ki eszméletlen állapotban. 
Valószínűleg vigyázatlanságból esett a vízbe.

Politikai hírek.
— A szláv lapok nagy örömmel fogad­

ják Bosznia s Herczegovina elfoglalását oszt­
rák-magyar csapatok által. Látható ebből is,

Kelet rendezése.
Debreczen, jul. 8.

A hatalmak értekezletén újabb kérdé­
sek merültek fel Batum miatt ; nagy valószí­
nűséggel bir azonban, hogy ez nem fog ne­
hézséget okozni, annyivalinkább, mivel a ber­
lini értekezlet utolsó napjait éli.

A kongressus már a héten, szerdán vagy 
csütörtökön eloszlik-

Sirot kérdése még nincs eldöntve.
A spizzai kikötő Ausztria-Magyarország­

nak Ítéltetett oda.
A Duna semlegesítése elutasittatott. So- 

fiárn nézve még nem sikerült megegyezésre 
jutni.

Anglia és Oroszország közt még nincs

A „D E B R E C Z E N:; T í B C l k J A.

Jókai Klór fiaskója.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, jul. 7.
Hát igazán, nincs olyan hosszú, minek 

vége ne legyen. Vége lett immár Jókai nép­
szerűségének is, s ellehet mondani valóban, 
hogy rósz csillagok járnak a mamelukokra.

Jókai ma délelőtt tartotta volna beszá-, 
móló beszédét választóinak a Beleznay-kert- j 
ben. Hanem ez a nap nagyon szerencsétlen 
nap volt reá nézve mert fiaskója nagyobb 
volt a Csernátonyiénál is.

Tudvalevő, hogy itt a fővárosban, ha 
valami nevezetes dolog előadja magát, ezrivel 
tódul a nép a megjelölt helyre, s noha Jókai 
beszámolója egy hétig folyvást falragaszokkal 
hirdetve volt, mégis 150-re sem ment azok 
száma, a kik a beszámoló meghallgatására a 
Beleznayban megjelentek, ezek közt is vajmi 
kevéssé voltak az ó választói képviselve.

Elérkezett végre a tiz óra ; ekkor feláll 
valami Tóth János nevű asztalos, s előadja az 
itteni összegyillekezés czélját. (Közbekiáltá­
sok : Tudjuk ! tudjuk !) Nos hát ha tudva van, 
akkor küldessék ki egy bizottság, mely Jó-i 

ait ide meghívja. (Többen közbekialtan ik : i 
hadd jöjjön magába, nem megyünk érte!)! 
Tóth János mintha nem jól hallotta volna a 
közbeszólást, kérdé, hogy mit tetszett mon­
dani? De a válasz ugyanaz volt, hogy hadd 
jöjjön magába. Egy hang ismét ajánlja, hogy 
ha már nem jöhet Jókai gyalog, hadd jöjjön 
az apostolok lovain. Természetes, következett 
az óriási kaczaj, mely fokozódott különösen 
akkor, midőn egy valaki a „Bolond Istók“ 
élczlapot, mely ez alkalomra épen Jókait fes­
tette a czimlapra, a közönség közt vagy 100 
példányban szétosztván, mindenki azt olvasta.

Végre fél 11 órakor megérkezik a nap- 
hőse, Jókai Mór. Az ajtóban egy sváb elki­
áltja magát:

Éljen á Jokái !
Siri csend következett, szinte megsajnálta 

az ember midőn látta, hányféle színekben vál­
takozott Jókainak arcza, mint reszketett min­
den tagja. Feláll az emelvényre, háta mögött 
Hegedűs, a kihez nem kell kommentár, oldal­
vást Tóth János asztalos, a háttérben pedig az 
„A Hon“-nak mindenféle elő- és hátra moz- 
ditója. Halk hangon kezdé beszédét; bocsána-

— Lesznek-é mamelukok még a jövő or- 
szággyülésen is ? Ezen magától Jókaitól teg- 

■ napi beszámoló beszédében felvetett kérdésre,
! ugyancsak ő maga azt a feleletet adta, hogy 
a jövő országgyűlésen nem lesznek töb­
bé mamelukok. A tizenhárom pvóbás 
mameluk ezen őszinte vallomásával talán csak 
nem a kormány bukására akart czélozni ?

VIDÉK.
— A

ősei könyvnyomdájában.

4 iillllCil HA.
Regény az életből.

Irta : Zom."boxi Gedő.
(12. folytatás.)

Gábor még mind nem hitte, hogy ennyi 
üröm, ily szerencse, a sors ily változása egy 
nap alatt lehetséges legyen. De mikor az a 
mosoly arczára villant, az a puha kéz az öve­
ben nyugodott, azok a bűvös bájos szelíd sze­
mek az övével találkoztak s Gábor ereit láng­
folyam futotta át: érzé hogy való ez, s ő nem 
álmodik.

Mintha Lidi szerelme fájdalmában felsi- 
koltott volna, úgy jött, hogy távozzék innen, 
vigye el szivében ezt a perez alatt vészes szi- 
lajjá felkorbácsolt tengert ; a diáki élet nyo­
morúságai közt tán majd lecsendesedik, a bősz 
villámokat tán majd az élet küzdelem s a jövő 
keserű gondjai.

Mi történt vele? Nem a nagy szerencse, 
valami más zavarta meg.

Sejtelmektől elszorult szive oly lázas

veszteséggel dobogott s mégis érezte, hogy ő 
. * nagy on boldog, érzé, hogy nemcsak állapotá­

énak, de szivvilágának is uj korszaka kez­
dődött.

E közben Domby uramnak a tanítvány 
Fehérházy Zoltán gróf lépett a szobába, egy 
14 éves csinos barna fin.

Barátságosan üdvözölte Gábort
— Ön lesz az én tanítóm, nevelőm ?
— Éu leszek az ön barátja, a ki ezután 

önnek fog tanulni, feleié Gabor.
Az öreg gróf örömében majd hogy meg 

nem ölelte.
— Helvesen volt mondva, egészen he­

lyesen !
Ezzel tömött erszényt vett elő, s olyan 

sürgősen, mintha félne, hogy el nem fogadják, 
oda nyomta az uj nevelő' markába.

__ Ha barátok lesznek, ruhájok is egyenlő
legyen. Kérem készíttessen ön két-két pár 
egész rendbeli uj ruhát, de nagyon elegáns 
legyen ám : s egészen egy forma. . . .

__ Ah igen, bizony szinte feledem, hogy
a Zoltán órája nem egészen megbízható; itt 
hagyom önnél az övének a társát, az én arany­
órámat, hogy az órákat pontosan meg lehes­
sen tartani.

S mint a ki mindent jól elvégezett, mint­
ha kergetnék, hajtanák ! pár óra múlva vissz? 
utazott Bécsbe, nyugodtan, megelégedve.

— Helyesen van minden, a leghelye­
sebben !

Egymásba nyíló két szobájuk volt, egyik 
övé, másik a Zoltán grófé. A csinos kis szo­
bába visszavonulva, Gábor magára zárta ajta­
ját, hálával eltelt kebellel térdre omlott és 
szemeiben örömkönnyek közt imádkozott, alig 
tudva hangot adni túláradóit érzelmeinek.

— Hála neked, szivem mélyéből hála 
istenem, hogy kiemeltél a nyomorból! Fogadd 
eskümet, hogy hazámé, nemzetemé, egyházamé 
lesz szivemnek minden dobbanása. Öh add 
hogy a nélkülözés minden könnye, mely szi 
vemből elmaradt: egy-egy szent erénynek 
gyöngye legyen, érdekedben oh világszahad- 
ság s felvilágosodás ! Áldásaiddal tedd erősb- 
bé szivemet, hogy el ne kevélykedjem ; egy­
szerű vágyaimat óh ne vedd el tőlem édes jó 
atyam!

A fényes képek közt, melyek csábitólag 
intve, játszva tűntek fel és le lelke előtt: 
megjelent öreg atyjának örömtől ragyogó ar­
cza, édes anyjának kedves vonásai örömköny-

tot kért. hogy nem bir többé azon érczes 
hanggal mint ezelőtt, mert beteg : tehát csen­
det kér. Azután pedig, bár paróka van a fe­
jén, mégis fél a czugtól, kéri hogy engedjék 
meg neki kalapját feltenni. (Tessék ! Le is 
ülhet!)

Engedjenek meg a szives olvasók, hogy 
a beszámoló beszédet két okból nem közölhe-

Debreczen“ levelezése. —

Tasnád, julius 6.
T. szerkesztő ur ! Megeredtek végre az 

j egek csatornái vidékünk felett is, egy részről 
; áldást hozva, a tengeri földekre és az ugar 
I szántásra ; másrészről roppant mértékben meg- 
I károsítva a repezetermelőket, kiknek petren- 
j ezében levő repezéiket elébb szórta az esőt 
előző vihar, azután a földdel egybe iszapuita 

j a 30 óráig szakadatlanul ömlő zápor ; fémünk 
. lehet, hogy a mit áldásképen óhajtottunk, az 
! aratást akadályozó esőzés, mely már földre 
l fektette búzánkat, csapássá fog válni.

Azonban vidékünknek nemcsak az ele­
mekkel van baja, hanem örökös küzdelmet 
kell folytatnunk, egy boszült ellenséggel a 
megyei alispánnal, ki sehogysem tűrheti azt, 
hogy 8 zi lágy megy ének tasnád vidéki értelmi­
sége, nem akarja nyakát az igája alá adni, — 
szenved is. érte e vidék elég méltatlanságot, 
úgy annyira, hogy bár legvagyonosabb része 
is ez a megyének, legtöbbet fizet megyei ezé-, 
lókra, de bizony alig alig nyerünk valami jót 
vissza, s mig a mi pénzüukön építik más vi­
dékek utait, nekünk az alispán ur vezetése 
alatti clique — mitsem ad. — De nem csak 
anyagilag hanem más tekintetben is dúlja Dull 
László ur vidékünket, közelebb nevezetesen 
Tasnád rendezett tanácsa ellen tett, egy oly 
minden kritikán alól álló orv-támadást, mely 
melv miatt józangondolkozásu ember szégyen- 
leiében föld alá sülyedne; alaptalan gyanúsí­
tások, bebizonyithatlan ráfogások, — elbiza­
kodott pöíFeszkedésből származó sértegetések,
‘ ivatalos színbe burkolása s annak a „Szilágy“ 
czimü lapban közöltetése által igyekezett gyá­
ván beszennyezni egy városi iutelligeutiát és 
tisztviselő testületet. — Az igy meg sértettek, 
azonban egy minden támadást higgadtan meg- 
czáfoló röpiratban leplezték le a megdöbbentő 
lólábakat s az azok által okozott rugdalózá­
sok jogtalanságát. — A bizonyára az e hó 
9 ik napján tartandó megyei közgyűlésen ii 
megfogják tenni a város érdekében a szüksé­
ges lépéseket.

ben úszva, s a háttérben mint vonzó idyll a 
kis boczfalvi papiak.

__ Nem, nem fogtok nyomorra jutni. . .
. . . Most már hiszem, hogy vágyam teljesülni 
fog! 8 év múlva boczfalvi pap leszek. Te 
addig megvársz engem, s akkor enyim leszesz, 
életem élete kedves Lidikéin! E reményért 
légy ismét és ismét áldva édes istenem !

IV.
Nagytiszteletü Domby Tamás uram nem 

szólt, hanem tett.
Különben is a szegény tanulóknak nagy 

pártolója, édes atyja volt.
Minden évben a tandijt többekért kifi­

zette, többeket felruházott. Gyermeke nem 
lévén, gyermekei voltak a szegény jó tanu­
lók, Több százan élnek ma is, kik az atyás­
kodó tanfévfiu emlékét áldják.

Valódilag ő volt a nevelő, Gábor bará­
tunk csak az ő utasításait hajtotta végre, s 
igy előre mindenbe beoktatta. Képezte, taní­
totta mint saját gyermekét, s az eszes és szor­
galmas székely fiú gyors előmeuetelén valódi 
emberbaráti kebellel örvendett.

Monsiew Berry, a város és oskola né­
met és franczia nyelv mestere, ki magát a

gyászos végű herczegi család sarjadékának ál- 
litá, ha Zoltán grófnak tanórát adni jött: Gá­
bornak jelen kellett lenni, hogy este a men­
tornak róla tudósítást adjon, s igy az e nyel­
vekben is Domby uram segélyével észrevétle­
nül s csakhamar oly előmenetelt tett, hogy a 
kis grófot ezekben is oktathatta.

Külsője magaviseleté is előnyös változá­
son ment át; arczának megmaradt szelid jel­
legével finom modor párosult. Most már va­
lóban szép és hozzá vonzó kedves modorú, 
miveit ifjú lett.

De a mint képzése haladt előre, ismere­
tei szaporodtak, társalgási köre szélesült: érzé, 
hogy lassanként háttérbe szorul Boczfalva, az 
igénytelen, kis falu és a szegényes papiak.

— Elzárt, világtól elmaradott hely az ; 
a papi fizetés csekély, az állás tekiutélytelen. 
Érzem, hogy többé nem elégít ki. Mit is csi­
nálnék én ott, a ki már más légkörhöz szok­
tam ? Boczfalunál kapok én jövedelmezőbb és 
miveltebb egyházat is. Lidikém sem fogja 
bánni ha városi gazdag papné lesz.

(Folyt, köv.)
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nejét Décsey Johannát, a hires Décsey László 
leányát, a rósz idő daczára is a vidék intelli­
gentsia nagy számmal sereglett össze a gyász 
ünnepélyre. — Tasnádról különösen számosán
Toltak. ,

Üdvözlöm szerkesztő urat az uj munka 
téren, kívánva kitartást, szilárdságot.

Szilágysági.

S.
Nyilatkozat.

Debreczen, jul.
A debreczeni szabadelvű párt intézőbizott­

sága által a legközelebbi napokban arra ké­
rettem fel. hogy a f. hó 14-én városunkba 
érkezendő miniszterelnök, és városunk első 
kerülete képviselője Tisza Kálmán ur ő 
nagy méltóságának adandó fáklyászene alkal­
mával üdvözlő beszédet tartsak.

E megtisztelő feladat teljesítésére felté­
telesen hajlandónak nyilatkoztam, de a legkö­
zelebb bekövetkezett események folytan arrél 
lemondani kénytelen!ttettem.

A vilácr nagyszámú fontos eseményei nem 
nyújtván elég lelkitáplálékot a szószártyárkodó 
hiábavalóságnak; nem reste! csekély egyéni­
ségemmel foglalkozni, s tettem indokát abban 
keresi, mintha azon okból mondottam volna 
Ip az üdvözlő beszéd tartásáról, mert a legkö­
zelebbi városi bizottsági tagok választása alkal­
mával a szabadelvű párt tagjai áltál bizottsá- 
gitagul meg nem választattam.

E hir teljesen alaptalan.
Nagyrabecsülöm polgártársaim bizalmát 

bármely téren nyilvánuljon irányomban ; de 
•yrabecsülöm, a bizalom-

* Közgyűlés. A folyó évi Julius 11-kén 
tartandó bizottsági közgyűlésnek tárgyai : 1. 
Polgármesteri jelentés, % ügy hátrány jegyzék,
3 Bánfa város köszönőirata az ottani tűz ká­
rosulták részére küldött adományért, 4. a köz- 
i„az„atási bizottság 1878. I-ső félévi működé­
séről szóló jelentése, 5. az árvaszék évnegyedi 
jelentése. 6. az igazoló választmány jelentése 
a választott bizottsági tagok igazolása tárgyá­
ban, 7. felülvizsgált számadások felmentési 
véleménynyel, 8. A városi színház készleteinek 
s felszereléseinek volt színigazgatótól lett át­
vételéről szó ó jelentés a leltárakkal együtt, 
9. tanácsi előterjesztés a fóreáltanodái 187 /,- 
ki költségvetés jóváhagyása iránt, 10. ugyanaz 
a főreál tanodái 1877/s-ki vizsgák eredményé­
ről, ugyanaz, az országos erdészeti egyesület 
áltál Deák Ferencz czimii alapítvány tőkéje 
növelésére kért adomány tárgyában, 12. ugyan­
az, a Molnár és társa által birt városházi bolt 
bérletére vonatkozólag, 13, ugyanaz, a Horto­
bágy ról kiszorult jószágoknak a kaszáitokba 
bocsátásáról, 14. ugyanaz, a rom. kath. le­
ányiskola építése tárgyában, 15. ugyanaz, a 
régibb évi bevehetetlen közmunka váltságdí­
jak törlesztése iránt, 16. orvostudori, mérnöki 
és szülésznői oklevelek kihirdetése, 17. pol­
gárosítás iránti kérvények. Debreczen, 1878. 
Julius 8-án

* Rendkívüli közgyűlést tartott ma a vá­
rosi képviselő testület, melynek tárgyát képezte 
az országgyűlés megnyitását tudató kir. meg­
hívó kihirdetése volt. Végül polgármester ur 
figyelmezteti a jelenvolt bizottsági tagokat, 
hogy a legközelebbi vasárnapon Debreczenbe 
érkező miniszterelnököt igyekezzenek úgy fogad­
ni. a mint ő azt megérdemli, mert ha vannak is, 
kik nincsenek evvel a szabadelrüséggel, hanem 
valami mással, megelégedve, azok gondolják 
meg, hogy Debreczennek mindig van valami

* Tűzoltók juliálisáról szóló referádánk ‘mOTÄ
hely szűke miatt holnapra maiadt. épost «5 nagyságának helyettesi,éjeként

* Lövészet. 1878. juli 7-én tartott lóvé- ,^nrv0,t censor (jhilHÓ László lelkész az ott
szét eredménye: Bevétel 20 fit. 55 kr. K-ia- • jen vo|tak előtt, úgy mi is a közönség előtt 
dás 14 frt 4Ó kr maradt 6 frt 15 kr. Dijjat ,nege|égedésünket fejezhetjük ki ez intézet mii- 
nyert legtöbb körre Wesztev István 1 drb. 1 köpéséről, 8 bátran ajánlhatjuk azt a leányaik 
frtos tallért. nevelését szivükön hordozó szülők figyelmébe

* Adakozás a tűzoltó zenekar fentartá- bizalmába.*)
sara: Komló^y Miklós ivén : Komlóssy Mik- * Talált pénz. Az utczán bizonyos összeg
lós 5 frt. (Jsanády Ödön 5 frt. Karap Mór pénz találtatván: tulajdonosa Jeney István al- 
3 frt Pusztay Sándor 1 frt. Komlóssy Imre 5 kapitánytól átveheti.
frt. Komlóssy Dezső 2 frt. Komlóssy Karolina, * Az önkéntes tűzoltó egylet tegnapi 1S77 ki osztalékra 6724 forrni w

- - - Komlóssy Artur ! tánczvigalma alkalmával, mint értesültünk,! 630 frt, 1877-k. osztalékra_ 6/24 formt, ké,
E*nil körülbelől 800 fit volt a bevétel. E körül- 

Herczka Ödön mény felemlitésénél egyszersmind megjegyez­
zük, hogy anyagilag ily sikerült táuczvigalum 
még nem volt.

96 kr, váltóra 427.910 frt 46 kr, előlegre 
9982 frt, kamatokra 1571 frt 18 kr, betétek 
visszafizetésére 143.406 frt 96 kr, érezpénzekre 
1962 frt 6o kr, viszleszámitolt váltók visszafi­
zetésére 56 515 fit, lakbérre 400 frt, illeté­
kekre 1213 frt 99 kr, üzleti költségekre 626 
frt 56 kr, kiilömbözők rovásán 5022 frt 53
kr, szelvényekre 1037 frt 36 kr, érték papi- 
rokra 6219 frt 34 kr, Gázköltségre 71 frt 60 
kr, intézeti házra 77 frt 11 kr, adóba 700 
frt, perköltségre 459 frt 44 kr, szenvedő elő­
legre 895 frt, jótékony adakozásra 100 frt 
1875-ki osztalékra 200 frt, 1876-ki osztalékra

1878. X.

1 frt. Dusóczky István 1 frt.

kérni valója Tisza Kálmántól stb. Egyébiránt 
ur monda

gabona­

épen azért, mert nagyrabecsutom, a oieaiuui ^ fio-yelmeztetés, mint polgármester 
nak egy téren! megvonása nem szolgálhatom j jöakaraiulag történik.
,,_<zve okul arra, hogy a más téren nyilvánult , . y.ik nenlzetktizi
bizalmat visszautasítsam. , , . ux m -iI és magvasar folyo évi aug. hó ly ík nnpjan

i fog megtartatni, az „Újvilág“ kerti helyisége­
dben, reggeli 8 ólától délutáni 5 óráig. Be- 
! lépti jegyek aug. 18-kán délelőtt 1 frtnyi dij 
mellett kaphatók. Valamenyi magyar és oszt-

Lemondási tettem egyedül az egyéni sza 
badság folyománya.

Mely okok indíthattak erre : annak tu­
dása a nagyközönségre nem tartozhatik.

Elegendő e helyen annyit mondanom, 
hogy' a jelen körülmények közt a politikai 
működés teréről visszavonulni óhajtok.

Körösi Sándor,
jogtanár.

— Külföldi hírek. — Londonban legköze­
lebb — legyező-kiállítás volt. Bécs lakossága 
721.271 lélekből áll. A spanyol király neje ha­
lála óta vigasztalhatja». A trónról is leakar 
mondani. Izabella királyné ékszereit most ár-

2 frt. Leszkay Ferencz l frt. Reviczky Emil 
5 frt. Simonffy Sámuel 5 frt. Herczka Odóu 
Jeney alkapitány által 2 frt. Összesen 38 fit. 
Tikos István ivén : Fráter Gyula 1 frt. likos 
kos István 5 frt. Medig Sámuel 1 frt Béressy 
Sámuelné 3 frt. Mayer Emil 2 frt. Szepessy 
Gusztáv 2 frt. Összesen 14 frt. — Ezen kívül 
befizetett eddig a zenebizottság pénztarába a 
zenekar fentartására 107 frt. 60 kr. az ada­
kozók névsora azonban csak akkor fog közzé­
tételi ha az ivtartóktól az ivek beszedetnek., 
Az eddig tartott hangversenyek bevétele 212 
frt. 20 krt. tett. — Mind ezen Összegek a ze­
nekar tagjai között már nagyobb részt kiosf- 
tattak élelmezésre és díjazásra, sőt az egy lel­
kes ügybarát által előlegezett útiköltség nagy 
része, továbbá a ruhák és hangszerek ára is 
kifizetésre vár, ennélfogva igen óhajtandó, hogy 
a t. közönség tömegesen adakozzék a zenekar 
fentartására az ivtartóknál. A midőn a fentebbi 
összegekért a t. adakozóknak köszönetemet 
nyilvánítom, maradok teljes tisztelettel Tikos 
István ö. t. zeuebizottsági pénz tárnok.

* Hártingné asszony leánynevelő-intéze- 
tében e hó 4-én, csütörtökön tartatott meg az 
évi zárvizsga, délelőtt és délután. Kik ez in­
tézetről eddig oly téves fogalommal voltak, 
mintha benne németekké képeztetnének a 
gyermekek, vagy legalább is a német nyelv 
tanítása a magyar rovására nagyobb gonddal 
adatnék elő : e mostani zárvizsgán újólag meg­
győződhettek, azon különben már rég téves­
nek bebizonyult előítélet alaptalanságáról ; 
mert igaz ugyan, hogy a német nyelvekben 
a növendékek mind kitűnő jártassággal birnak, 
minek a társadalmi műveltség jelen magasabb 
követeléseit felfogni biró minden szüle csak 
örülni fog, de a mellett mégis a tanítás fő­
nyelve csak a magyar, németül csakis a né­
met és franczia nyelv adatván elő. A tanítvá­
nyok általában, mind tanítóik mind szüleik s 
a jelen volt hallgatóság kör megelégedésére fe­
leltek : ha nem is gépiesen recitálva — a 
mi különben több gyanút, mint örömet szo­
kott felkelteni a hallgatóban — de tisztán

p^nz maradvány jul. 1-én 4402 forint 24 kr 
Összesen 672,763 frt 38 kr.

minden
találko-

Közgazdaság.
Országos kiállítás.

Székesfehérvár, jul. 4.
Midőn hazai iparunk és gazdászatunk 

emelése érdekében elhatároztuk egy Székes­
fehérvárott 1879 ben tartandó országos ipar-, 
termény- és állat kiállítás rendezését, tisztába 
voltunk a feladat nehézségével, de megfeszített 
munkásságunk mellett legyőzni hittük azon re 
ményben, hogy édes magyar hazánk 
igaz fiának hazafias támogatásával 
zaudunk.

E bitünkben nem csalatkozánk, mert a 
hazai sajtó nemes támogatása által már eddig 
is sikerült országszerte érdekeltséget kelteni, 
mit emel azon tény is, hogy kiállításunk érde­
kében működő bizottsági tagok száma, kik az or­
szág különböző vidékéről lettek a bizottságba be­
választva, az ezerszázat meghaladja. A mun­
kálatok szakadatlanul folynak, de bogy a ki- 
vetilnál legyőzhetlen akadályok fel ne me­
rüljenek, tisztelettel kérjük a bejelentéseket 
megtenni. A bejelentések 1878. julius elejétől 
elfogadtatnak, s úgy a bejelentési iv. mint aj 
a kiállítási szabályzat kívánatra alólirt végre­
hajtó bizottság által azonnal elküldetik, és a 
kérendő felvilágosításokat mindenkor szives 
készséggel adandja meg. A székesfehérvári 
országos kiállítási végrehajtó bizottság nevében.

Csitári Kálmán, b. j. Grf. Zichy Jenő,
b. elnök.

LEGÚJABB.

— Zágráb, jul. 7. A porta hivatalno­
kai által lázitja a bosnyák lakosságot az 
osztrák foglalás ellen. Bosznia alkormányzója 
lázas tevékenységgel izgat az osztrákok ellen.

— London, július 7. A „Reuter“ 
ügynökség jelenti Konstantinápolyból -. 
Orosz és török kormánybiztosok, ez 
utóbbiak közt Kiamil és Resid pasák 
haladéktalanul hozzálátnak S u m 1 a és 
Várna erődök kiürítteté­
séhez.

— London, jul. 6. Konstantinápolyból je­
lentik : A várakból 25,000 ember rendeltetett 
a főváros védelmére. Az egész helyőrség teg­
nap óla a laktanyákban van összpontosítva.
Felkeléstől tartanak.

A szerkesztő nyílt postája.
Hantaller Lajosnak. A jókivánatot, valamint a 

küldeményt köszönöm, szívességét továbbra is k rém. 
S. Gy. Peer. Nagyon köszönöm. Látogass meg. T. N- 6. 
Ujleta. Nem volt még időm átnézni. Közelebb. K. A. 
Bagamér. Egy lapot küldtem N. J. Szt-lmre. A köny­
veket azonnal küldöm. Földes. A Lvél holnap jön.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

és értelmesen. — Hallottunk szavallatokat 
rák vasúti-igazgatóság a Duna-gőzliajózási tár- j3 magyar és német nyelven
mulattal együtt, a közönség számára 33‘/s /„

gabona
Minden
helyért

nyi dii-leszállitást engedélyezett. A 
vásár gépkiállítással lesz egybekötve 
kiállító 10 forintnyi dijat tartozik 
fizetni.

* Értesítés. Tisztelettel tudatom, hogy 
lakásomat s ügyvédi-irodámat csapó-utczáról 
a gróf Károlyi-féle házból, özr. Faragó Bá­
láiménak. kismester-ntezai 1384-ik számú há­
zához tettein át. Tisztelettel Szabó Antal, 
köz- és váltó ügyvéd.

meglepő volt különösen, hogy a tanítványok 
legaprajának némelyike mennyi ügyességgel 
s mily helyes felfogással adta elő versecskéjét. 
Örömmel győződtek meg a szülők a felől is, 
hogy a női munkák tanítására, a harisnyakö-

A debreczeni „iparegyesületi takarék­
os hitelintézet’1 pénztárforgalmi kimutatása 
1878. január 1-től junius 30-ig. Bevétel: 
1878. január 1. Készpénz előhozatal 9638 fr, 
15 kr, junius 30. Váltókból 409.066 frt 84 krt 
előlegekből 7471, kamatokból 13,010 frt 65 kr, 
betétekből 180,912 frt 45 kr, érczpénzekből 
2129 frt 47 kr, váltók visszleszámitolásából 
36391 frt, kezelésdijból 300 frt 50 kr, juta­
lékból 331 frt 15 kr, üzletiköltségből 70 frt 
50 kr, különbözők rovásán 4735 frt 20 kr, 
szelvényekből 1201 frt 77 kr, értékpapírok­
ból 1953 frt 90 kr, házjövedelemből 237 frt

testei a legmuvésztbb darab készítéséig mennye 50 k intézeti bázbdl 600 frt, részvény átírás 
gond van fordítva; s hogy az ügyesség és jo i dijl„51 39 frt perköltségből 174 frt 30 kr, szen- 
izlés fejlesztése a rajztan,,as áltál ,s mily bűz- ^ eM|e b6{ 4500 frt, összesen 672.763 fr, 38 
góan gyakoroltatott, mutattak a megtekintésre - kl. ; a j 4 s . Tiszti és szoiga fizetésre 2629 frt 
kitett szebbnél szebb rajzok, melyek közül_________ .

1 némelyik „valóban arany keretbe méltó“ volt, I *) Múlt számunkból térhiány miatt kiszorult,

„Ö n s e g é 1 y,“
hii tanácsadó férfiak számára

Gyöngesági állapotokban.
Oly egyénnk, kik magömlés-, nemi gyengeség, 
haj kihullás-, valamint idült bujasenyvben szen­
vednek, ezen a magp nemében egyetlen mű 
által tanácsot és gypkeres segélyt nyernek. 
Megrendelhető a következő helyen :

JDI. E52KTST X-,.,
Budapest, két sas-uteza 24.

Ára 2 frt.)
Ki e hires mii értékéről meg akar győződni, kívánatra 

egy érdekes, képekkel ellátót kivonatot kap abból díjta­
lanul megküldve ; azonban senki se vesse magát alá ad­
dig gyógykezelésnek, a ring e kivonatot nem olvasta.

(209.)

MOLL Seidlitz-pora.
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ha minden doboz cznnlapján a sas és az én sokszorozott czegem van lenyomva.
Büntető bírósági ítéletek ismételten konstatálták czegem és védjegyem 

meghamisítását; azért óva inteni a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 forint o. é.

TJl
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p *
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P71
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valódi minőse »■ l> e ti kapható az X-szel jelölt czégeknél.

Jt'RAXCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyulád ásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

] ) ORSCH-HALMÁ J-ZS1ROLA J
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.;

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt 1 frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

Raktárak: Debreczenben (x*) Göltl Férd. gyógyszerész, (x*) Dr. 
Rothschneek Emil gyógysz. (x*-j-) V'ecsey Viktor gyógysz. (x) Mihalovics István 
gyógysz. (i) Tamássv Károly gyógysz. (x*) Geréby Fülöp. Fehérgyarmat 
(x) Balika Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖrmÓny (x) Ray Lajos gyógy­
szerész. Kis vár da (x) Balkánvi F. Mán dók (x) Türk J. A. gyógysz. M I s- 
kolcz (x) Mayer R. gyógysz. (x) Pasteiner Ferencz. (x-j-*) Ujházy Károly 
gyógysz. Nagybánya (x) Haracsek József és fia. Nyíregyháza (xj-*) 
Tirscher Gyula gyógysz. Nyirbakta (x) D. Koliányi gyógysz. Szolnok (x) 
Horánszky István gyógysz. T.-Újlak (x) Royko Viktor gyógysz. Z 11 a h (x) 
Weisz Samu gyógysz. Szathmár (x) Losonczy József.

d flllDvl-81731 Vrí ty A foggyógyászat legilletékesebb tekintélyei ité- 
» JA. fete szerint kitűnő óvszer a fogfájás ellen, mely­

nek hatása egyszersmind üdítő és rothadás ellen is jó. Ára 60 kr.

428 43- a Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien, Tuchlauben Nr. 9,

a z

286 szám.

,ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek

— készpénz fizetés mellett.

Arak ausztriai értékben
költségmentesen 

KÖTELEZETTSLli NÉLKÜL, 0EBR ECZ ENBEN 
ingyen zsákkal.

A. Asztali dara uagyszemü .
,, szinte 30 kilós zacscskoval

B. szinte apró szemű
,, szinte 30 kilós zacskóval
C. Dara középszerű . -

szinte 30 kilós zacskóval 
0. Királyliszt................................
1. Lángliszt................................
2. Montliszt
3. Zsemlyeliszt különös
4. .. ■ ■
5. Fehér kenyérliszt 1 ső rendű
6. szinte 2-od ,,
7. Közép kenyérliszt 1-ső „
8. ,, I, 2-od ,,
8'L Barna ,. 1-ső „
9. „ „ 2-od „

10. Lábliszt................................
101/, Veres liszt...........................
11. Finom korpa zsákkal
11. „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal
12. zsák nélkül

100 kiló 
25.60 
25.90
25.60 
25.90 
24.— 
24.30
24.60
23.60 
23— 
22—
19.40
18.60
17.60
10—
13.60
12 —
11.40
10—
6—
4.80 
4.20 
4.40
3.80

ImM it** leiiis
legtisztább szik-éleges ásványvíz.

Hazánk ezen vegyei öss/.vtőtclénél fogva nevezetes gyógyvizét, a légzési-, 
emésztési s hugyszervek idült hurutos bán tál mainál, torok-, gége-, légcső és hörgbe- 
tegségekben kiváló sikerrel használj ík: Budapesten dr Korányi Frigyes, dr. Kovács 
Sebestyén Endre, dr. Gebhard Lajos. dr. fiavratil Imre, dr. Poor Imre, dr. Kéíly Ka­
roly, dr. Barbás József Bécsben egyetemi tanár és közkórházi főorvos urak. Ezen 
tekintélyek nyilatkozata szerint a Margit-forrás nemcsak méltó versenytársa a seltersi, 
gleichenbergi, giesshübli, radeini, emsi, vichyi s hason összetételű vizeknek, hanem 
gyógy hátasban azokat több tekintei ben felül is múlja.

A Margit-forrás gyógyhatásút igazoló orvosi bizonylatok kivanatra bárkinek 
készséggel megküldetnek. Borral használva a legkellemesebb s legegészségesebb ital.

I

195. 9—12.

Szétküldés! főtelep :

Dr. KARL0VSZKY UTÓDÁNÁL

|iM forrás Munkács mellett,
T'őralctár 3-eréToi Z1. Eetrec en.

R. I. Rozsliszt 1-ső rendű . . 13.60
R. 11. szinte 2-od . . 13—

R. 111. szinte 3-ad . . 12—
R. IV. Rozskorpa . szákkal 4.80

zsák nélkül 4.20
A. K. Árpakása 00 . . . . 28—

szinte 0 . . . . 22—
„ szinte 1 . . . . 20—

szinte 2 . . . . 17—
szinte 3 . . . . 15.

,, Árpád ara 5 . . 20.
A. Árpa liszt 6 . . . . 8—

Debreczen, 1878. július 7.
A zsákok sulytartalma, — teljsul v

tisztasulynak véve
A. B. O. U—ÍU számig 85 kilo.
11. 12. . 60 .,
R. I—Hl. számig 85 ,.
R. IV. V. 60 ,.
A. K. 00—5 számig . 50
Arpaliszt 85 „

Kézi cséplőgépek elismert 
legjobb szerkezet és elér­
hető legkönnyebb járással 
biztosíték mellett a tiszta 
csépi és és a nagy munka- 
képességért Bakar-féle ros­
ták kettős készülék és ket­
tős vázó szerkezettel mag- 
tartó-vosták választó- es 
közönséges rosták

T-Á.:EeGr.A2>T-5r CSÉPLŐ-KÉSzXjETEK _
fekvő járgány vagy oszlopos járgánnyal, 1—6 lóerejéig biztosíték melleU itüuo 
kaképesség pontos és tartós szerkezettel ajánl a

Csermely völgyi gazdasági gépgyár Kassán F|ejscher
(szepesi országút, a várostól */4 órányira eső Csermely-völgy tonnelvek- Lig­
ás Schinger uraknál Kassán. Henger-tengelyek, szalma- es tore g
num-Sanctum fa-csapágyak, és réz-csapágyak a

GŐZ-CSÉPLŐGÉPEKHEZ
újakat készítünk, és az elhasználtakat újonnan átesztergáljuk ; különösen a 9eP
vitásokat pontosan és gyorsan eszközöljük. , _bA.,tot.ink megláto-

A t. gazda közönséget gyári helyiségünk és tetemes gép u-.ikkef ben-
gatására tiszteletteljesen felkérjük, és szükség esetében becses megreni e » 
útinkét megtisztelni kérjük. . •

230. 4—8. A csermelyvölgyi gazd. gépgyár igazgatós g I

Boreladás,
i00 hectoliter igen jó minőségű 1877-ik 

termésű asztali bor — tizenegy forintjával o.

e. hectoliterje eladó, értekezhetni tu 

lajdonossal.
B.-Diószegen.

Fazekas József-
(249.)
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Előfizethetni1
T*I.KU«»1 K. L.AJOS -
keni rkere»ked*»4t,#,n e

KiryÁhfatt «

Urszine-váll

Mivel fuglalkozhl 
ság érdekesebb tárgyi 
meluk világ korlátlail 
dójának tervezett diai 
az egész haza. sőt 
rópa szeme felénk v| 
denki várja mi fogj 
fognak diadalívet állt 
peratornak. Diadal iv 

Mily égbekiáltó 
igazságnak 1 Mily tül 
ezen kifejezéshez kői 

Hajdan a római! 
mentésén sikerrel la 
birodalom dicsőségéi 
magát e kitüntetésre! 
gárokat triumphussa 
ma pedig a kálvini^ 
dalutat egy olyan 
elvét megtagadva, 
idegenitve s a még 
ismerhetetlenségig 
hogy elmondja mindl 
kát, melyeket a neu 
vetett.

És a kenyérpoJ 
getik az utat. hogy! 
szarujából egy levéli 

Tisza Kálmán 
lenik meg.

Először megérkd 
a miniszter-elnök. 
Kálmán a képviselő. I 
nem akarnak a band 
mert a képviselőt nej 
hetik azt- hogy csati 
a miniszterelnökhöz 
a kik a miniszterein! 
jak, azok menjenek 
beszéd meghallgató:

így van ez kik 
tott körökben azt 
fogadtatás fényes lel 
zouyitani azon köriüil 
csak hívogatják a j 
hivatalos körökbe, 
bandérium tagságát 
dón :

„Tudja barátod 
ez, Tisza nem ugyj 
hanem mint minisztj 
képviselő, midőn 
mondja, addig megl 
gyelmed.“

Ez már aztán 
zat, s itt meg van 
ként megy' végbe az 

Bizony sokszoij 
az urnák a színe 1 

A szomorú enj 
zetet megelőzőleg, 
fejére a sisakot fej 
szül lett és elsápl 
várjuk, hogy a TI 
nem sáppad-é ei, ni 
fiakat illető polgári! 
szik. Vajon fogja-é| 
meg, mely bejövete 
nyal megbámulja, 
ragaszkodik hozzá 
bérünkét, azt hisszij 
liiszi és vallja.

Pedig meg, agy!

A „D E B B E C Z Bl

A S1ERE
Irta :

Boczfalva tehát 
ból; de Lidikét még 
őriete szivében.

Bariba (iábor öi 
mine“ és más ilv uf 
„öcsém“ szó egv pin 
ról nagy kegy volt.) 
sem mint testvéredet.

Szólt nejéhez 
napokban gyanútlanul 
kék szoktak.

Körülbelül egy 
a nő, mondhatni ártaj 
kettő.

A professor ur
találta magát legjobb 
arra, hogy a feleség I 
a gyöngédségen kívül 
női sziv.

Ha az est éljöti
Kiadó tulajdonos : Vórtessi LajOS. Debrecen, 1878. nyomefott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


